

Házi példány!
Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 október 5.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 40. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 30000 korona, külföldre 70000 korona.
XXII. évf. 228. szám

Cáfolják a miniszter-válság híreit

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés kedden ül össze a negyedfélhomapos szünet után és előrelátható, hogy az őszi ülésnek viharos nyitánya lesz. Az ellenzék rendre felpanaszolni készül mindazokat a sérelmeket, amelyek a hosszú szünet alatt felmerültek s ha a keddi ülésen esetleg nem is nyílnak alkalma, a szerdai interpellációs napon mindenesetre a legszélesebb keretek között pertraktálni fogja.

a csongrádi bombapör

körül támadt visszasszágokat. Fábrián Béla ma kijelentette, hogy a szerdai ülésen interpellációt terjeszt elő arról, hogy miért nem használták fel a szolnoki tárgyaláson azokat a perrendszeri bizonyítékokat, amelyek az a csongrádi bombamerénylet ügyében annak idején Pesthy Pál igazságügy-miniszterhez jutottak.

Az ellenzékben bizonyosra veszik a szolnoki ítélet következtében

a kormány rekonstrukciót,

annak ellenére, hogy a kormány sajtószolgálatára nap-után cáfolja a miniszterválságról megjelent híreket. Ma nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter nyilatkozatában cáfolja a lemondásáról elterjedt híreket. Hangoztatja, hogy az Eskiüt-ügyben mielőbb bírói döntést akar és semmi oka sincs az ügy miatt lemondani. A Rakovszky belügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter lemondásáról szóló híreket felhívatóságán szintén határozottan megcáfolják.

Márffy és a szolnoki ítélet

A budapesti bombamerényletek bünpörének elsőrendű vádlottja, Márffy József, tudomást szerzett a csongrádi bombapör szenzációs felmentő ítéletéről és ennek hatása alatt üzenetet küldött a fogházból dr. Ulánnak, hogy keresse fel, mert beszélni óhajt vele. Tegnap délelőtt Ulán meg is jelent az ügyészség fogháziróájában, lehvatta Márffy Józsefet, akivel hosszabb időn át tárgyalta a védelem elváltásáról.

Újra összeül a 33-as bizottság

Egyes lapokban ma olyan hírek jelentek meg, hogy a tegnapi minisztertanácsban a jóvedelem- és vagyonszármazékok adójának leszállítását határozták el. Ezzel szemben Vargha Imre államtitkár kijelentette, hogy az 1924. évi IV. t.-c. rendelkezésével szemben a minisztertanácsnak nincs módja az adókülsőt megváltoztatni. A minisztertanács csak arról tanácskozik, hogy a jóvedelem és vagyonszármazékok megállapításánál milyen eljárást kövessenek a pénzügyi hatóságok, hogy a törvényben megállapított adókülső a megváltozott gazdasági helyzetre való tekintettel az adózók teherbíró képességével arányos legyen és hogy az adókivetés az egész országban együttesen történjen. Az erre vonatkozó rendeletet a 33-as bizottság szerdai ülésén tárgyalják.

Vargha Imre államtitkár közölte, hogy az ügyvédek kereseti adója tekintetében már megtörtént a megengedés, az orvosok kereseti adója dolgában pedig még folynak a tárgyalások, azonban valószínűleg itt is rövidesen meg lesz a végleges megengedés.

Politikai vacsora a Budai Társaskörben

A Budai Társaskör ma este fényes vacsora keretében avatta fel helyiségét és egyben ünnepelel elnökének,

dr. Ripka Ferencnek, a főváros kormánybiztosának nevenapiját. Zeigler, a kör alelnöke üdvözlötte Ripka Ferencet, aki válaszában feladatát assisi Szent Ferenc feladatát jelölte meg, aki egy rombadőlt templom felépítését tűzte ki célul. Ő is templomot akar építeni, a rombadőlt budapesti polgárok társasága templomát.

Heinrich Ferenc felszólalásában hangsúlyozta, hogy barátaival együtt mindenkor odaadóan fogja támogatni a kormányt honnemtől munkájában. Rakovszky Iván belügyminiszter a politikusi hívását vázolta. Van-

nak politikusok, akiket vaksággal vert meg az ég, akik a politikát öncélnak tekintik. Hatalmat és díszsége látnak benne, nem pedig felelősséget és terhet. Speciális magyar betegség, hogy a magyar közéletben az embereknek csak kis töredéke érzi, hogy a hatalomban nemcsak a pozíció kell látni, hanem az ország érdekében kell dolgozni. A gyűlölettel csak rombolni lehet, építeni csak szeretettel és közös munkával. Ripka Ferencre üríti poharát, mint aki méltóságában nemcsak a kitüntetés és a hatalmat, hanem a nagyfokú felelősséget is látja.

A vacsorán több felszólalás nem történt és a társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt lelkes hangulatban.

A keresztényszociálisták és a tisztviselők

Néhány nappal ezelőtt nagygyűlést, de aligha népeset tartottak a keresztényszociálista tisztviselők s nevökben Haller István, Bernolák Nándor és egy pár minorum gentium alak fejtette ki a tisztviselők sérelmeit. Azután meg Vass miniszterelnökkel helyettesítették fel néhányan a Haller vezetése alatt egy emlékirattal, mely követeléseiket sorolta fel. Vass ugyan nem sok biztatást mondott, de semmivel sem kevesebbet, mint mondott volna az ő helyében Haller vagy Bernolák, akiknek nagyhatalmu miniszter korukban s épen a keresztényszociálisták uralma idején jóval több erők és alkalmok lettek volna a tisztviselők helyzetét segíteni, mint most Vasséknak, akiknek sokban megkötött kezét ellenzéki létemre és tisztviselő létemre is kénytelen vagyok elismerni, míg másfelől köztudomású, hogy annyira ellenőrizetlenül sohasem kezelték számolatlan és szakadatlan szaporodott milliókat, mint épen a Hallerek és Bernolákok miniszterkedése idején, amikor maig sincs elszámolás, sőt — ha igazat lehet adni a jelenségeknek — nem is fog előjönni, a mai kormányrendszer uralma alatt olyan időpont, amelyben megtudhassa a világ, hogy mit rejtettek a hét pecsét alatt őrzött zárszámadások.

Ha ezek a Hallerek és Bernolákok csakugyan olyan sok és nagy löndulattal vannak a tisztviselők iránt, ugyan miért nem mutattak belőle legalább egy-egy parányit miniszter korukban? Hiszen a háborúnak és kurzusnak a tisztviselőkre nézve oly nyomoruságos esztendői közül is épen az ő miniszterkedések idején voltak kitéve ezek a legnagyobb inségnek, a legtöbb nélkülözésnek! Legfeljebb a főbb kurzusoknak volt jó dolguk.

Felettből furcsán veszi hát ki magát, midőn épen ők szólnak sorompóba a tisztviselők érdekében, akik, mikor módjukban lett volna segíteni rajtuk, mindent elmulasztottak. És még furcsább, midőn épen Haller követeli a tisztviselők szolgálati pragmatikáját, sőt a legsürgősebben és első sorban a fegyelmi bíróságnak legfelsőbb fokon a közigazgatási bíróságra való ruházását. Ugyanaz a Haller, aki egy sereg tanárt fosztott meg a kenyértől, még a mai törvényes állapottal is szembehelezkedve, még a meglévő törvényes intézkedéseket is semmibe véve. Vagy talán úgy gondolkodik, hogy miután a progresszív irányúakat törvénytelenül és igazságtalanul elűldözte, a megmaradtakat most már meg kell védeni minden esetleges rezsim-változás ellen?

A fegyelmi eljárás és a fizetések megállapítása

Nagyon helyes pedig ez a fegyelmi eljárásra vonatkozó követelés is és általában a legtöbb követelésük. Nagyon helyes mindjárt az, hogy a fizetések megállapításánál ne csak az I-III. fizetési osztályban emeltessek a békebeli állapotok megfelelő arányúvá a fizetés, hanem a többi fizetési osztályban is, mert hiszen egyfelől a mai miniszterek és államtitkárok épen egy nem voltak 1914-ben állásukban, mint a többi tisztviselők közül a legtöbben, másfelől pedig a drágaság színvonala annyira túlhaladta a békebeli aranyparitást, hogy minden fokon jóval többnek kellene lenni a fizetéseknek az 1914-iktől, mindegyik fizetési osztályban legalább is annyira, mint a békebeli egyvel-egyvel magasabb fizetési osztályban. Bezzeg! a katonatisztek ezt már kétszeresen is megkapták: először abban, hogy minden fokon a tisztviselők egyvel magasabb fokának megfelelő a fizetésük, másodsor pedig abban, hogy minden állás egyvel magasabb fizetési osztályba soroztatott utólag. Ugyanezt megkövetelhetik az összes állami alkalmazottak s meg is kell tenni az államnak, melynek, mint minden más munkáltatónak módjában áll a költségvetés áthárítása (Graz, hogy most már csak a földbirtokra) és súlyos méltánytalanság volna kiaknáznia azt az előnyös helyzetét, hogy míg más munkáltatók munkabeszűntéssel kényszeríthetők a munkabér emelésére, addig a közalkalmazottaknak ez meg van tiltva.

Nagyon helyes a nyugdíjasoknak a szándék terheinek szociális viselése alól mentesítése iránti követelés is. Mert mégis csak különös, hogy a magyar állam ezen agyonnyargatott páriátok megtróvidítására nem elég meg az sem, hogy egyébként is kevesebb a nyugdíj alapú beszámított illetményük, mint a megfelelő foku tényleges tisztviselőké, hanem tőlük még különlegesen is levonnak az így kiszámított éhbérből, még pedig minél kevesebb a nyugdíjuk, annál nagyobb arányban, vagyis a kormányzat egész irányához képest a szegényebbet még szegényebbé igyekeznek tenni.

Kiutalás és kifizetés

Nem helyes azonban, hogy az utalványozó hatóságok fegyelmi felelősséggel arról gondoskodjanak, hogy az illetmények az esedékesség napján kiutaltassanak, mert azzal ugyan nem sokra megyünk, ha ki is utalják, de nem fizetik ki. Arra kell a kifizetés körül teendővel felruházott összes ténylegeseket rászorítani, hogy mindig ki

is legyen fizetve a teljes összeg az esedékesség napján. Mert az a lelkiismeretlen munka, ami e téren foly a kurzus óta ebben az országban, mindenre inkább mutat, mint konszolidációra. A legnagyobb foku lelketlenség kell p. o. ahoz, hogy e sorok írójá 1923 májusi illetményének egy jókora részét a következő hónapok egy-egy részével együtt csak 1923 szeptember végén kapta meg, amikor már csak tizedrészt ért a május eleji vevőképességének, — ugyszintén ahoz, hogy a központi számfejtő hivatalok halasztgatása, meg a helytelen alaprendelés miatt csak 1924 augusztusában megkapott júliusi illetményeiket már nem 17.600 koronájával fizették ki, hanem csak 17.000 koronájával, tehát a mások mulasztásért mi bünhődünk, s a mellett velünk fizettek kamatot azért, mert az állam majdnem két hónapig használta a pénzünet. Fogadni mernék, hogy aki így intézkedett, az 17.600 koronájával s még július 1-jén megkapta az egész illetményét, mint ahogy most is bizonyára megkapta elősen, még nekünk, nyomorgatóknak, ki tudja, meddig kell még várunk rá.

Helyes ellenben a követelések közül az, hogy ha már fizetünk betegséglevesési díjat, hát kaphunk is érte valamit, mert a jelenlegi helyzet tulságosan meg nem nyugtató a mi zárszámadásnkülvi viszonyaink között. Csak fizetni és nagyon problematikus, esetleg és szeszélynek kitéve kapni érte valamit: a végén is szerfelett kurzus-izűi dolog.

Tisztviselői lakások építése

Nagyon helyesek a B-listások érdekében való követelések is, de ezzel összefüggőleg egy nagy hiányra kell rámutatnunk, ami nemcsak ebben a tekintetben, hanem általában is feltűnő hiánya a követeléseknek. Ez a tisztviselői lakások építése. Hogyan képviselhető el p. o., hogy egy Budapesten lakó B-listás egy Debreczenben megürit állásra vállalkozhassék, ha lakást nem kaphat emitt? Már pedig ez mindaddig így lesz, amíg csak hozzá nem kezd az állam egy komoly lakásépítő akcióhoz, ami már csak annál fogva is feltétlenül szükséges, mivel a lakások felszabadulása 1927 májusára olyan katasztrofális állapotokat fog előidézni a közalkalmazottakra, ténylegesekre épen ugy, mint nyugdíjasokra, amelyet a mi napról-napra tengődő, előre nem néző és nem látó optimista és fatalista kormányférfiaink nem is sejtének, de talán nem is törődnek vele. Az ennek elhárítására irányuló, elsőrendű jelentőséggel bíró követelés tellesen hiányzik a Hallerek követeléseit közül. Nekik — ugy hallik — már van házuk, így hát eszükbe sem jut efféle kívánság, vagy pedig ez ellentétben áll háziuri érdekeikkel.

Különben pedig nem érti az ember, hogy mirevaló volt ez az egész gyűlésezés. Hát mekik nem elég kurzuspárti a KANSZ? Hiszen ez is az ő csinálmányuk! Vagy talán ugy veszik észre, hogy a tisztviselők már torkig vannak a KANSZ kudarcával és akció-mimeléseivel? Talán ezt az elégedetlenséget akariák továbbra is a magok javára elszelbelni egy új cégér alatt? Mintha a tisztviselők annyira rövidlátók volnának, hogy rögtön fel ne ismernek az oroszlanbőr alatt is a valóságot! Mintha észre nem vennék, hogy ha a KANSZ tizenkilenc, akkor a keresztényszociálisták tisztviselői szak szervezete sem több, mint egy hián husz! Mintha sohasem hallották volna, hogy

**Celesztin az Floridor
s Floridor az Celesztin**

Mintha nem tudnák a közalkalmazottak, hogy ugyanazok a keresztényszocialisták, akiknek a munkásság körében a szociáldemokraták ellen egyik legfőbb kifogásuk az, hogy ezek nem imádsággal, hanem sztrájkokkal igyekeznek bériavitást elérni, a tavalyi vasutas-sztrájkot nemcsak szították, hanem politikai okokból rendezték is!

Nem! En nem hiszem, hogy a Halereknak és Simay Cézároknak felüljenek a tisztviselők, pláne mikor még a lólab is annyira feltűnően kilóg a követelések köpenyvege alól. Micsoda furcsa kívánság az, hogy a kormány olyat nyilatkoztasson ki, hogy keresztényszocialista szervezetet szabad létesíteni a tisztviselőknek!? Akkor miért ne nyilatkoztassa ki azt is, hogy Kossuth-pártit is szabad, meg szociáldemokratát is szabad? Mert az az általánosan elterjedt szólásmondás, hogy a szociáldemokrata párt nemzetközi, ellenben a keresztényszocialista párt nemzeti jellegű és szellemű, nem egyéb, mint íres és henye beszéd. A szociáldemokrata egy cseppet sem inkább nemzetközi és egy cseppet sem kevésbé nemzeti, mint a keresztényszocialista.

Egyik is, másik is nemzeti is, nemzetközi is.

nem is lehetséges, hogy akár egyik, akár másik ne legyen. Elvégre a leg-hazafiasabb ember is lehet egyszerű-mind airoppér, s az európai színvonalról és közszellemtől a legtávolabb álló is lehet hazafiátlan. Mert a hazafiság nem frázisok ordítóadásában és a haza kihalásának dőlt, hanem becsületes munkában és tetleges áldozathozatalban. Ez pedig a tanasztalatok szerint nincs kötyv egyik párthoz sem, sem igenlegesen, sem nemlegesen. Persze, ha a hazát az uralkodó osztályokkal vesszük elvnek, akkor aztán igazán csak az ezeknek szolgálatában álló keresztényszocialisták hazafiak és nemzetiék. De ezen a hazafiságon igazán nincs mit irigvelni!

A szociáldemokraták nemzetközisége épen a hivatalos programjuk szerint is külföldben sem áll egyébként, mint abból, hogy az osztályuralom elleni küzdelmük összefügg a többi művelt országok proletáriájának osztályhelyzetével s így minden ország elnyomottaital együtt éreznek és együtt küzdenek. Ellenben a keresztényszocializmus lényege és alapja a klerikalizmus, az a klerikalizmus, melynél nemzetközibb, de egyúttal hazafiátlanabb irány aligha van. Mert az csak mesebeszéd, amit egy alkalommal Vass József a kath. egyház és a szociáldemokrata párt hazafiságának összehasonlításaképpen mondott, hogy t. i. míg ez „magyarországi” jelzőt visel, addig amaz „magyar” kath. egyház. Mesebeszéd, mert hivatalos kiadványaiban ez is épen úgy „magyarországi”, „magyarhoni” néven szerepel. Ott vannak b. o. az 1870-71. évi kath. kongresszus összes irománya: és munkálatai; mindannyin „magyarországi” a jelzője a kath. egyháznak. Ott van továbbá egy Pesten 1848-ban pünkösdi utáni 4. vasárnapon kelt körlevél „A magyarhoni kath. egyház főpásztorai”-tól stb. Pedig hol áll még a klerikalizmus is a klerikalizmustól?

Mindezekből kitétnék, hogy semmi logik a keresztényszocialistáknak ahhoz az igényükhöz, hogy a kormány nyilatkozataira hivatkozzanak, toborzásoknak pártbírákat a közalkalmazottak közt. Ilyenre egyébként se lehet joga, még magának a kormányt pártoló pártnak sem.

A tények korteskedjenek egyedül!
Elvégezzék azok a maguk dolgát becsületesen! Ez idő szerint sem a kormánypártnak, sem a keresztényszocialistáknak bizony nem javára.

Dr. Senex.

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage, Ferencz József-ut 26.

McDonald szerdán feloszlatja az alsóházat

London, október 4. A lapok egyhangzóan jelentik, hogy a kormány elhatározta az egységes állásfoglalást a liberálisok pótlódványá ellen. A kormány bukása eszerint elkerülhetetlennek látszik és a bukás az alsóház szerdai ülésén fog végbemenni tesztválasztás kapcsán. Kormánykörökben biztosra veszik az új választásokat és hír szerint kétség csak a körül forog, hogy az új választásokat november 8-án vagy 15-én tartják-e meg.

McDonald miniszterelnök a jövő kedden nagybörszabású beszéddel nyitja meg a munkasóárt napját és általános a vélemény, hogy McDonald ebben a beszédben kiírja zászlóira a párt választási jelszavát.

A svéd választások

Stockholm, okt. 4. A képviselőválasztások végső eredménye: konzervatív 64 (eddig 62), parasztszövetség 24 (21), liberális és szabadelvű néppárti 33, szociáldemokrata 104 (99), kommunista 5 (7).

A georgial felkelők győzelme

Páris, október 4. (Havas.) A georgiai követség közli: Spasethienél a georgiai csapatok offenzívába mentek át, a szovjecsapatokat visszaverték és 500 foglyot ejtettek. Guinnél és Ozusky városában kiszabadították a foglyokat.

Kolozsváry Kiss László lesz az új ref. lelkész

A választók csaknem kivétel nélkül körüle tömörültek — Egyhangú választásra van kilátás

A debreceni lelkészválasztás október 12-én fog lezárulni. A választásra minden hivatalos intézkedés megtörtént. Az esperes a választás vezetésére kiküldte az egyházmegyei világi tanácsbírákat és lelkészeket, akik a választás napján megjelennek a debreceni gyülekezetben és a választási eljárást lebonyolítják.

A pályázók közül csupán Kolozsváry Kiss Lászlónak alakult ki pártja, aki körül ugyyszólván kivétel nélkül tömörültek a választók.

Kolozsváry Kiss Lászlót a presbiterek népes értekezlete kérte fel — és pedig egyhangú határozattal — a pályázat beadására. Ennek megtörténte után méreteiben hatalmas jelölő nagygyűlés volt a kollégium disztermében, melyen a legkülönbözőbb társadalmi állású és foglalkozású vezető emberek közül több százan jelentek meg és az összes társadalmi rétegek, körök és intézmények vezetői, gazdák, paraszok, kereskedők, tanárok, tanítók, az intelligencia képviselői, a homokkerti, csapókerti, nyilasteleni körök elnökei, a telepek és kertsekérek küldöttei, egyöntetűen foglaltak állást Kolozsváry Kiss László mellett, kinek jeles szóbeli képességét, kiváló képzettségét nagy elismeréssel említették a felszólalók.

Ezzel megindult a választási moz-

galom, melynek során a Kolozsváry Kiss László pártjánál százával jelentek be a hívek, akik a választás intézésében tevékeny részt óhajtanak venni. Csakhamar megalkult a Kolozsváry Kiss László hatalmas pártja, melynek megbízásából a lelkes vállalkozók minden egyes választót felkerestek és felkérték a Kolozsváry Kiss László melletti állásfoglalásra.

A beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy a mintegy 8000 választó ugyyszólván kivétel nélkül csatlakozott a Kolozsváry Kiss László pártjához. A választók egyhangú állásfoglalása szinte páratlanul áll a rendszerint küzdelmes papválasztások történetében.

A jelöltek közül azok, akiknek még kilátásuk nyílt volna arra, hogy valamely pártot csoporsítsanak maguk körül, látván a kialakult helyzetet, visszaléptek, ekként Kolozsváry Kiss László megválasztása egyhangúnak ígérkezik.

A Kolozsváry Kiss László hatalmasan megszervezett pártja ennek dacára minden eshetőségre készen áll és a vasárnapi lelkészválasztásra teljes energiával fog felkészülni, hogy a választást minél imponzansabbá tegye.

A választók nagy tömegei szintén erősen készülnek rá, hogy bizonyosságot tegyenek a Kolozsváry Kiss László jelöltségéhez való ragaszkodásukról.

A Banca Commerciale nem rendezi Castiglioni adóságait

Bécs, okt. 4. A Commerciale megbízottai ma visszautaztak Olaszországba. Elutazásuk előtt kijelentették, hogy Castiglioni pénzügyeit az eddigi alapokon nem rendezhetik.

Bécs, okt. 4. A Nordösterrreichische

Bank régóta várt fizetésképtelensége bekövetkezett. A bank a keresztény társadalom pénzügyi taloraállítását tűzte ki céljául, a rossz üzletvezetésért Waldeck dr. vezérigazgatót okolják.

Már mindenki tudja, hogy a legelőbb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

JÖN!
Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának leghiresebb ültetvényeiből
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által importált friss termésű
Tea!

Valerián alezredest eltemették

Ulain vette át az alezredest özvegyének képviselőtét

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután 3 órakor temették a Kerepesi-úti temetőben a Rökk Szilárd-utcai dráma áldozatát, Valerián Zsigmond huszáralezredest. A temetésen nagyszámu közönség, legalább 3-4000 ember gyűlt össze a temető halottas házában. Kivonultak a Ludovika Akadémia növendékei és tanári kara, mert az alezredest az intézet oktatója volt. Résztvett még a temetésen az elhunytján igen sok barátja és volt bajtársa is. A beszentelés után a koporsót a sírhoz kísérték, ahol az utolsó ima után a Ludovika Akadémia díszszázada gyásztűzrel adott.

Ma dében megjelent az ügyészségen Ulain Ferenc dr. és Felföldy Elemér dr. ügyészek bejelentette, hogy átvette Valerián Lajos alezredest özvegyének jogi képviselőtét.

A Kosztka-féle ügy egyébként rövidesen foglalkoztatni fogja a budapesti ügyvédi kamarát is. Amikor ugyanis a lapok hírt adtak a halálosvégi családi drámáról, több ügyvéd már a rendőrségen ostromolta a legnagyobb kétségbeesésben levő Kosztkát, hogy bizza meg őket a védelemmel. Egyik-másik már előre lemondott mindentől honoráriumról és kildetésbe helyezte, hogy már nap leforgása alatt kieszakozt a szabaddárahelyezését. Kelemen Kornél dr. védő most bejelenti az esetet az ügyvédi kamarának, ahol a klienseket hajhászó ügyvédek ellen hatádkialtanul megindítják a fegyelmi eljárást.

Kelemen Kornél dr. védő ma írásban is benyújtotta tegnap már bejelentett felfolyamodását Kosztka István dr. előzetes letartóztatása ellen. A védő azt igyekszik bizonyítani, hogy a fogvatartást semmiféle testi szükségességre és bejelenti, hogy Kosztka dr. a kiállott igazalmak következtében súlyosan megbetegedett és szanatóriumi ápolásra szorul. A vizsgálóbíró ma felterjesztette az iratokat a vádtanácshoz, amely a jövő hét elején határoz a felfolyamodás sorsáról.

A kirakatok világitása

A következő levelet kaptuk:

Igen tisztelet Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérem, hogy a közérdekre való tekintettel alábbi soraimnak b. lapjában helyt adni sziveskedjék.

A helybeli kereskedő cégek és üzletlajdonosok sűrűn fordulnak hozzánk felvilágosításért abban a tekintetben, hogy a kirakatok világitását korlátozó még 1917-ben kiadott miniszteri rendelet érvényben van-e? Felvilágosításul közlöm, hogy a helybeli m. kir. államrendőrség vezetőjétől nyert értesítés szerint a vonatkozó korlátozó rendeletet a kormányhatóság még nem vonta vissza és így az érvényben van, annak dacára, hogy — mint pl. Budapesten — annak gyakorlati alkalmazását már régen beszüntették. Tekintettel arra, hogy azok az okok, — szén- és vagonhiány — amelyek a takarékosági rendelet végrehajtását és ellenőrzését szükségessé tették, a szénkeresedelem szabaddá tétele következtében már régebben telje en megszűntek, a hivatkozott rendelet hatályon kívül helyezése nézetem szerint nyilván tévedésből nem történt meg. Miután emiatt közérdek, hogy ez a kérdés rendeztesse, vállalom az Elektromos Művek Országos szövetsége után felterjesztet intéz a kormányhatósághoz a rendelet hatályon kívül helyezése tárgyában, melynek eredményéről az érdekelteket értesíteni fogom. Kiváló tisztelettel

Rimanóczy Béla
a világitási vállalat igazgatója.

KITŰNŐ FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfi és női szöveteiket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

Anatole France nagybeteg

Bécs, okt. 4. Anatole France állapota annyira rosszabbodott, hogy orvosai minden pillanatban a halál bekövetkeztétől tartanak. Lába 38 fok felett van, érverése 100. Egy ezzel ellenlétes párisi távirat szerint viszont Anatole France állapota javult.

Államtitkárok kitüntetése

Budapest, okt. 4. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a kormányzó dr. Ladik Gusztáv államtitkárnak a dírvényelőkészítési és általában a belügyi igazgatás terén páratlan odaadással teljesített kiváló szolgálatai ismerésűl a második fizetési osztály jellegű adományozta.

A kitüntetés alkalmából a belügyminiszterium tisztikara dr. Ladik Gusztávot meleg ünneplésben részesítette. A belügyminiszter fogadószobájában egybegyűlt tisztviselők előtt dr. Rakovszky Iván belügyminiszter üdvözölte az ünnepelet és megható szavakkal adott kifejezést annak az örömeinek, amelyet a kitüntetés ténye a minisztériumban, Ladik Gusztáv munkatársai körében osztatlanul keltett.

Ugyancsak a hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a kormányzó dr. Schreiber Lajos és Terstyánszky Kálmán belügyminiszteri helyettes államtitkároknak az államtitkári címet adományozta. A kitüntetett két főosztályos már 1889 óta áll a minisztérium szolgálatában és huzamosabb idő óta működnek államtitkári hatáskörben. Terstyánszky Kálmán államtitkár legelőbb Budapest székesfőváros kormánybiztosa volt, jelenleg pedig a belügyminisztérium városi és községi ügyeit intézi, államtitkár hatáskörrel.

A hajdusági tanyák szélhámosai

A nyáron két vakmerő szélhámos, Jaczkovics Géza és Várdi-Deutsch Géza, a rokkantak nevével visszaélve sorra csalta a hajduböszörményi gazdákat. Szekérrel járták a tanyákat és buzaadományokat gyűjtöttek, adószállást ígérve az agadozóknak. Ilyen módon egy vagonra való buzát szedtek össze és az árából nagy lábon éltek. A csendőröknek gyanús lett a két mulatozó adománygyűjtő és nyomozni kezdtek utánuk. Jaczkovics Géza el is fogták és hűgésítették a debreceni törvényszék fogházába. Várdi-Deutsch azonban megszökött.

Jaczkovics Gézára most újabb büntetések várnak. A hajduböszörményben ugyanis ellopja Félégyházi Lajos kerékpárját. Hajdunánáson pedig házasságkötésként követett el Kakas András gazdálkodó házánál mint tartalékos tiszt mutatkozott be és rövidesen megkezdte a gazda leányának kezét. Kakas András szívesen fogadta a jómezeitű fiatalleányt és négy hónapig a házában tartotta a vőlegényt, aki aztán megszökött.

Prelmesberger Jenő dr. vizsgálóbíró ma délelőtt hallgatta ki a vizsgálati fogságban levő Jaczkovicsot az újabb büntéselemlényekre vonatkozólag, amiket az be is ismert.

Fűszerszükségletét most fedezheti a legelőnyösebben Csanak József K. Rt. fűszer és csemegekereskedésében. Plac-utca 51. Telefon 70.

Szőrmekabátok 2.500,000 K től. Szőrmekabátok (gyermek) 600,000 K től. Szőrmekabátok 250,000 K től. Szőrmék darabonként eladva legelőnyösebben. Szőrmék javítását, tisztítását legelőnyösebben eszközöl a LIPCSEI SZŐRMEHÁZ Kohn Sándor szűcsmester Bika-épület, a mozi bejáratnál.

Klebensberg levele Kmetty Károlyhoz

A dékánválasztás megerősítésének megtagadása rejtély maradt

Budapest, okt. 4. Félhivatalosan jelentik: Néhány nappal ezelőtt került nyilvánosságra az a hír, hogy Illés József jogi kari dékánválasztását a kultuszminiszter jóváhagyta. Ertesítésünk szerint a miniszteri jóváhagyás után a kultuszminiszter külön kéziratot intézett Kmetty Károlyhoz, melyben kifejezésre juttatta, hogy tisztán személynél fekvő okból történt meg nem erősítése, mert ha valaki illetékes hatósága jogerős határozattal érdemesnek találta, hogy a legnemzetibb tárgyat, a magyar közjogi előadja, akkor érdemi alapon nem lehetett akadályozni annak, hogy a dékánválasztás is viselkedje, mert hiszen a tanítói munka jelentősége messze meghaladja az egyetemi adminisztráció fontosságát. A miniszternek ez a kézírata magán-

jellegű levél, amelyet pénteken kapott kézhez Kmetty Károly professzor.

Klebensberg kultuszminiszternek ez a „magánjellegű levele” újabb kérdőjelet tesz a Kmetty-ügyhöz. A miniszter, mint látjuk, valóságosan áradozik Kmetty Károly hazafiasságáról, de csak mint magánember. A miniszter azonban, mint hivatalos tényező, nem hajlandó elismerni ezt a hazafiasságot. A magánember lelke viaskodik Klebensbergben a kultuszminiszter lelkével. Minket ez a belső küzdelem nem nagyon érdekel, hanem inkább az, hogy mi az a Kmetty személyén kívül fekvő ok, amely lehetetlenné tette a dékánválasztás megerősítését. Klebensberg gróf a válasszal — úgy látszik — véglegesen adós marad.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik, üdvözli a francia vendégeket és elbucszik a gyülekezetetől amerikai utja előtt dr. Baltazár Dezső püspök, prédikál az egyik francia vendég, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor, a Kistemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Pelsesky Sándor, délelőtt 11 órakor Diószeghy Mihály, délután 2 órakor Keresztury József, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órakor ifi. istentiszteleten Baja Mihály, délután 5 órakor orgonahangverseny, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor Perpéthy Ferenc, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán, a Nyilastelepen délután 3 órakor Marton Sándor, a tanyákon: Kősélyszegen: Nagy Lajos, Bánkon: Kocsis János, Ondód, Vedres-dűllön: theológus.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor ispotályi telepen 9. sz. a tartatik. A Kálviniák Templomegyesülete Vegyesénekkara tanulási óráit helyenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Oththonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztútján). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Dohnányi Ernő a magyar muzsika világhírű mestere, a szegedi egyetem tiszteletbeli doktora, vasárnap délutáni személyvonattal érkezik feleségével együtt Szeged felől Debrecenbe (2 órakor) a Zenkedve-lők-Köre hangversenyére. Dohnányi nagyszámú tisztelőit kéri, hogy a peronon a fogadtatásra minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

Hol nem lesz villanó hétfőn? Ertesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy e hó 6-án reggel 6-7-ig és d. u. 4-5-ig a Teleki-, Timár-, Varga-, Szentanna-, Nap-, Wessélyni-tér, Kossuth-, Burgondia-, Kigyó-, Csapó-, Rákóczi-, Eötvös-, Kut-, Nyil-, Árpádtér, Homok-, Apaif-, Csapókeret, Pataj-, Möréc-telepeken, Nagyerdőn, Pallagpuszán, továbbá a Monostorpályi-uton, Gillányi- és Gázgyár-utcán, reggel 6 óratól d. u. 5-ig, a Monostorpályi-uton és Timár-utcán a hálózatunkon eszközözendő javítások miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

Az egyetemi ifjuság október 6-iki ünnepélye. A tudományegyetemi ifjuság szervezetei hétfőn délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében emlékünnepélyt rendeznek, amelyen az emlékbeszédet Tankó Béla egyetemi tanár mondja. Halassy Mariska szaval, K. Voith Ilonka pedig Magyar Imre zenekarának kíséretével kurucnótákat énekel.

Egy szökött katona betörése. Eröss István honvéd a múlt évben Nyiregyháza állomásozó ezredétől megszökött és Kisutellen és Albertírsán több betörést követett el. A debreceni törvényszék ma vontta felelőségre Eröss Istvánt és nyolc évi fegyházra ítélte.

A Palma-képeket Budapestre hozzák.

Budapesti tudósítónk jelenti: A Palma-képet hollandiai külképviseletünk a pénzügyminisztérium címére már utnakindította és a kép előrelátatólag a jövő hét elején érkezik meg. Kovács Béla dr. 8-án jön vissza Velenéből és 11-én állítja ki a képet valószínűleg 10 napra, a Vigadóban. Kovács dr. reméli, hogy az Academia di Belle Arti igazgatóján, aki egyben az olasz népművészeti ügyek vezetője, sikerült meggyerni arra, hogy a képet a magyar vidéki városokban is kiállíthassa.

Storm van Leeuwen professzor előadása. A debreceni Tisza István tudományos társaság II. (orvos-teremtéstudományi) szakosztálya október 6-án, hétfőn délután fél 6 órakor trtja VIII. rendes ülését. Tárgyszorozat: Prol. Dr. W. Strom van Leeuwen (Leiden): „Asthma bronchiale als miasmatische Krankheit.”

Október hatodik. A debreceni ref. főgimnázium október 6-án délelőtt 11 órakor ünnepélyt tart a tornateremben, melynek sorrendje a következő: 1. Hímnusz. 2. Imádság. Mondja Nagy Sándor h. vallástaná. 3. Ének XLVI. zsolt. I. verse. 4. Az élő szobor. Vörösmartny Mihálytól. Szavalja Besse Miklós VIII. o. 5. Nyugoznak ok... Énekl a főgimn. énekkar. 6. Beszéd Tartia Uray Sándor VIII. o. tanul. 7. Okt. 6-án. Ab-rányi Emikől. Szavalja Füst Lajos VI. o. t. 8. Szózat. Az ünnepélyre a szülőket, általában az érdeklődő közönséget szívesen látja az intézet. Belépődji nincs.

A Déri-muzeum magyar népeleti képeiből ma vasárnaptól fogva az utolsó csoportot mutatja be a városi muzeum. Ezuttal a Torockón, Hunyadmegyében, a két Küküllővígyében és Kolozsban, Kalotaszegen élő magyarság életmódját, viseletét, tűznelyét, szokásait ábrázoló szép festmények, rajzok, Helbingtől, Haranghytől, Nováktól kerültek kiállításra, egy-egy csoporttal együtt. Aki még nem ösmerte az ismétlődő lehetőséget, kedves gyönyörű kalotaszegi magyar népet, az ismerje meg legalább ezekből a művészi képekből. A városi muzeum díjtalanul tekinthető meg.

A debreceni öszi országos vásár. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy az öszi országos vásár a következő napokon lesz: október 20-22. bór, gyapjú, méz, dió, továbbá toll, gabona és terményvásár: 23-24. juh-vásár; 26-27. lóvásár; 27-28. barmvásár.

Ujhól lesznek tehénraziák. Nemrég a Köntösgátnál annyira megszorodtak az engedély nélküli legeltetők, hogy a hatóságnak tehénraziákat kellett rendezni. Most a Salétrómalaktanya körül lakók legeltetnek engedély nélkül, úgy hogy a közigazgatási rendészeti ügyosztály ismét rendszerezíti a tehénraziákat és az engedély nélküli legeltetőket szigorúan megbünteti.

Kormányzóértésért elítelt gazdálkodó. Pongrácz Mihály mezőgazdálkodó az év elején egy mulatságon durva szavakkal szidalmazta a kormányzót. Pongrácz Mihályt a debreceni törvényszék ma kormányzó sértésért egy hónapi fegyházra ítélte.

Dr. Ornstein Lajos bel- és ideg- orvos ismét rendel József kir. hercegné u. 6.

39-es baltári összejövetel. E hó 7-én kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehérttermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak

Uj iparengedélyek. A városi I. fokú iparhatóság a múlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki: Kiss Antal szatóc, Gyöngyössi Andrásné vegyeskereskedő Dári Miklós fuvaros, Halász Gábor rőtös és rövidáru kereskedés, Demeter Károlyné női kalapkereskedés özy. Ippen Józsefné, Horovitz Ernő és neje Ippen és Schwartz cég alatt rövidáru kereskedés, Gönczi Gáborné női szabó, Eisenberg Záli női szabó.

Testnevelési ünnepély. Jövő vasárnap a testnevelés jegyében nagyszabású ünnepség lesz. Délelőtt a nőegyletek sátrai cserkész örszemek festői csoportjai fogják tarkítani az utca képét, délután pedig ifjusági tömegek által végzett gyakorlatok keretében a kereskedő tanonc ifjak leventévé avatásának ünnepélyes aktsusa folyik le diszes keretek között a megyei és városi katonai hatóságok jelenlétében a DTE pályán.

Nem katonai, hanem sajtóattasé. Bécsből táviratozzák a bécsi magyar követség nyilatkozatban közli, hogy a bécsi lapoknak az a híre, hogy tegnap egy mulatóhelyen a magyar követség egyik tagja rendezővárosán viselkedett, nem egészen lelet meg a valóságnak. Téves az a közlés, hogy az illető a követség katonai attaséja, mert ilyen nincs a követségben; az illető sajtóattasé. De ettől eltekintve a szigorú vizsgálat kiderítette, hogy jelentéktelen incidensről volt csupán szó

Ch. Perczel Karola és Adler René tánciskolájában az össziállítás október 9-én kezdődik. Beiratkozni lehet kedden 7-én négytől ötig a Bikaszálló kistermében vagy egész nap a lakásomon az Uránia emeletben.

A magyar koronának az angol konthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az öszi és téli kényre már kimarólag angol árut szereztünk be. Téliakab-, rakán-, öltönyszövetek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhethők be. Fischer Adóll és fia posztókereskedő cégnél. Plac-u. 61. Vételkényszer nélküli sziveskedők különlegességekben is dus raktrunkat megtekinteni, mielőtt az ösvetszükségletet beszerezné.

Svájci sapkák minden színben a legelőnyösebben árban kaphatók a Kalapüzemben, Plac-u. 9.

Szőnyeg gobellnszövő tanfolyamon tanítványokat felveszök. Legfinomabb anyagok, művészi sznyegtervek jutányosan beszerezhető. Jagloszky-nénál, József kir. herceg-u. 40.

Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pucofást, viaszkolást legelőnyösebben naplárakban vállalunk. Garántált jó munka. Ugyazintén egyszerű mutos ablakokat minden mérethen kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Janosó Kálmán és Társai. Gyár: Bárczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

Mielőtt gyapjuszükségletét beszerezné okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélküli.

Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készílnék Plac-utca 43.

Uridívat férfi ruhákat jutányosan készit, elsőrendű munka. Tisztviselőknek áronedemény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvétetik.

Izléses olcsó címéblákat készit Buray címfestő Darabos-utca 43.

Orvosi haskötök, vidékeknek 6 óra alatt próbához Goklateln Karolinánál.

Vagon cserépkályha megérkezett. Árakat, tisztítást vállal Krísch Plac-u. 89. Telefon 12-18.

— **Dívtos férfi ruhákat** jutányosan készít Keresztosi úrszabó, Varga-utca 1. szám.

— **Prém kárpitosnál** Hatvan-utca 41. hecserek, plüsch, szövetydiványok, atrik löszormatracok készen kaphatók.

— **Miriam és Hevesi imakönyvek** egyszerű, valamint a legfinomabb bőr- és csontkötésekben, fordításos imakönyvek az izr. ünnepekre rendkívül nagy választékban kaphatók Hegedus és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— **TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése** Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— **Perzsa szőnyegek** elsőrendű kivitelben, minden méretben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-né József kir. herceg-u. 40.

— **Debreczenszky kárpitos** Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Lakótárs** kerestetik eszmos utcai butorozó szobához. Cim a kiadóban.

— **Orvostanhalgató** hegedűórákat ad kezdőknek és haladóknak mérsekelt honoráriumért Cim a Függőten Újság kiadóhivatalában.

— **Caramani függőnyt** két ablakra megvétele keresek. Cim a kiadóban.

— **UNNEPI IMAKÖNYVEK** (Macsorok) izr. ünnepekre Hevesi és Mirjam-imakönyvek egyszerű és finom kötetekben, ugyiszlén ünnepi alkalmi képeslapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv- és papirkereskedésében. Elnő Takarékpénztár-palota.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
VÁSÁRNAP d. u.: Huncut a lány. Este: Marinka, a táncosnő. HETFO: Bánk bán. A) bérlet. KEDD: Huncut a lány. Bérletszünet. SZERDA: Vera Mirceva. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva C) bérlet.

Vera Mirceva

A Nick Carter-füzetek iskolájából az első színműri Urvancov Leó, akitnek a Csokonai-színházban bemutatott háborzongatóan rémes darabja eszükbe juttatja a Gyilkosok iskolája című Nick Carter-füzet minden naiv fogását. Az említett füzetben a cimlap — a plafonra, kezénel fogva felhúzott holtesten ifjú gyilkosstanoncok gyakorolják bűmlatraméltó lelkiismeretességgel mesterségüket — jelzi a mű irodalmi színvonalát, amely azonos a Vera Mircevaéval, Nick Carter és Urvancov abban különbözik Gaborieantól, hogy a szövevényes cselekményt, Sherlock Holmestől, hogy a való élet enyhe látszatát is feleslegesnek vélik. Fő a rémes gyilkosság, a szituációk rémsége minden variációjának kihasználása. A bűnös veséjébe aztán belelát a nagy detektív, áruló jel, hogy a gyilkos fokhagymás kolbászt evett, a nyomok a tő partjától a British Muzeumig vezetnek, miután épen szárazság volt akkor. Az egészből csak a híres detektív ép oly híres „Well!” felkiáltásai hiányoznak s a fapápa. A színpadon persze némely alak csaknem él a színészek jóvoltából s ez biztosítja a közönség fogva-vagóságát egészen végig, amikor az államügyész átölelvén gyilkos feleségét, fülebe suttogja: „Tudtam!” De az Isten szerelmére, mért nem mondta akkor neki, hogy ne viselkedjék úgy, hogy miatta hülyének kelljen tettetnie magát az egész társaságnak, csak-hogy ne tudják meg ők is. Viszont a híres detektívre emlékeztető divmáció

Gyönyörű nyakkendő-ujdonságok Frank Imréné!

Beköltözhető ötszobás lakással modern egyemeletes ház elutazás miatt jóval olcsóan alul **sürgősen eladó.** Cim a kiadóhivatalban.

Börtönre ítélték a salgótarjáni katonai bűnpör vádlottait

Salgótarján, október 4. Ma délután egyenyed 5 órakor hirdette ki a haditörvényszék ítéletét Elsner Ödön tárgyalásvezető.

Az ítélet bűnösnek mondta ki Tellér Kamillót lopás bűntettében, család bűntettében, idegen tulajdon gonoszságából elkövetett rongálásnak bűntettében, valamint nyilvános erőszakosság bűntettében. Szabó István lefokozott tizedest és Vátray József szakaszvezetőt nyilvános erőszakosság bűntettében és ezért Tellér Kamillót egy és fél évi sulyosbított börtönre, minden negyedévben egy napi, magánzárkában börtöl elöltendő fog-

sággal, hetenként egy napi börtöl és augusztus 9-én, a lopás napján sötét magánfogsággal sulyosbítva. Tellért ezenkívül rangjának és kitüntetéseinél elvesztésére ítéli a haditörvényszék „előléptetési képtelenségének” kimondása mellett. Szabó István és Vátray Józsefet 3—3 hónapra börtönre ítéli a haditörvényszék, amelyből 20 napot a már előzőleg elszüvedett magánfogsággal kitöltöttnek vett, ugyancsak börtöl és magánzárkával sulyosbítva.

A többi vádlottat a nyilvános erőszakosság bűntette címén emelt vád és következményei terhé alól felmentette a haditörvényszék.

SPORT

A vasárnapi program

Debrecenben vasárnap kettős bajnoki mérkőzés lesz az úgatóéri pályán. Fél 2 órakor a DTE a NyKISE-vel játszik. A DTE Kaisert, a NyKISE Damut nélkülözi; így is erős küzdelemre van kilátás, amelyből a DTE 2—3 gólarányú győzelemmel kerülhet ki. Biró Bródy Barna lesz. Fél 4 órakor a DKASE a DVSC ellen küzd. Egyik csapat sincs elsőrendű formában — kivéve a közvetlen védelmet — s a mérleg inkább a kereskedők felé látszik billenni. Akknek csapata a heves iramú mérkőzésen győzhet, bár az eldöntetlen eredmény sincs kizárva. A mérkőzést Szabó Kálmán vezeti. Dél előtt 10 órakor a DVSC és a DKASE ifjúsági csapatai játszanak; biró Havas Sándor.

Vidéki mérkőzések

A DEAC Kisvárdán játsza első bajnoki mérkőzését a KTE ellen. Reális körülmények közt az egyetemi csapatnak vannak győzelmi sánszai, a KTE azonban otthonában veszélyes s meglepetés nincs kizárva. Badó Weinreb Dezső lesz. A DMTK Berettyó-újfaluban a BUSE-val mérkőzik. A DMTK jó formában van, a BUSE pedig meglepetés-szerű győzelmeket aratott már az őszi szezonban, úgy-hogy kemény küzdelemre van kilátás. Legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény, bár minimális gólaránnyal mindkét csapat győzhet. Biró Lapszászky (Budapest).

A II. osztályú bajnokságban Karcag-D. Postás SE—KIKSE, Török-szentmiklósi TIE—MOVE-TSE, Nagyállón NSE—Ny. Böríp. SE, Kisvárdán KSE—Ny. Postás SE mérkőzések lesznek.

Bajnoki stafétaverseny

Az atlétakerület szenior és ifjúsági bajnoki stafétaversenyt rendez d. u. fél 3 órakor a nagyerdei pályán, előreláthatólag nagy mezőnyökkel és rikordjavításokkal. A 4x100 méteres szenior stafétában a DGASE, DTE, DMOVE, az ifjúsági stafétában a NyTVE, DMOVE, DTE, Szolnoki MÁV, DEAC csapatai indulnak; a 4x400 méteres szenior stafétában a DTE, DMOVE és a Sz. MÁV, az ifjúsági stafétában a DEAC, DMOVE és a DTE csapatai vívnek erős küzdelmet. A 4x1000 m. stafétában a DMOVE a Sz. MÁV-al küzd, a 4x1500 m. stafétában a DMOVE két csapatot is indít, azonkívül a DTE és a DEAC is starthoz áll igen érdekes

küzdelem lesz a sulydobásban a Kereskedelmi Csarnok nagyértékű vándordíjért, amelyben a veterán Kirchofferrel az egri Molnár veszi fel a küzdelmet. Diszkoszvetésben és helyből magasugrásban a szeniorokkal az ifjúsági versenyzők mérkőznek.

Stolp Egon sikere Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Stolp Egon, a DMOVE kitűnő ifjúsági atlétája az FTC versenyt a diszkoszdobásban 37.11 m-el második lett a 38.09 m. ifjúsági rikordot dobó Reckenbauer FTC mögött, a gerelyvetésben pedig harmadik 38.70 m-el.

A Magyar olimpiai birkózók Debrecenben. A keleti birkózó kerület elnöke, Steinfeld István, tárgyalásokat indított a MBBOSz vezetőségével, a mely megígérte, hogy a teljes magyar olimpiai birkózó gárdát leküldi Debrecenbe. Ha sikerül megfelelő helyiséget szerezni, a rendkívül nagy érdeklődésre számot tartó versenyt még októberben megkezdjük s a közönségnek egészen ritka sportélvezetben lenne része, mert Radványi, Vargha Béla, Keresztes, Badó, Tasnády, Magyar, Matura, Dömény küzdelmében gyönyörködhetünk.

Ne okozzon gondot,

hogyan hol szerezzék be ruházati szükségleteiket. **Tetőtől talpig ruház-kodhatnak az őszi idényre**

minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szállónak elemert üzleteinkben:

ARANY BIKA DIVATHÁZ
Bika szálló épület és **APOLLÓ divatáruház**

Miklós-utca sarok. Raktáraink tulzsfuftsága miatt árainkat 20%-kal leszállítottuk.

Ezen tényt bizonyítják aiant jelzett áraink is. Saját érdekében cselekszik, ha aúink jó minőségéről vétel kényeszer nélkül meggyőződnek.

- Francia velour kabát 240,000 K
- 150 sz angol férfi szövet 128,000 K
- 100 sz. gypju kasán 85,000 K
- 110 sz. pupin szövet 105,000 K
- 140 sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára 100,000 K
- 150 sz. raglán szövet 145,000 K
- 180 sz. trikószelyem — 160,000 K
- 100 sz. trikószelyem — 90,000 K
- Francia crep de chinek minden színben — 185,000 K
- Prima mosó divat flanel 55,000 K
- » » barchet 44,000 K
- » schiffon és vászon 24,000 K
- » Goldberger karton 22,000 K
- Legfinomabb ing zefir 32,000 K
- Gypju kötött kabát — 265,000 K
- Kötött divat mellény, tiszta gypju — 195,000 K
- Előria női és férfi esernyők — — — — 260,000 K
- Csodaszép fátvól hárnya — — — — 60,000 K
- Finom strapa hárnya 35,000 K
- la vászon női ing — — — — 60,000 K
- la zefir férfi ing — — — — 110,000 K
- Rövid alsónadrág — — — — 65,000 K
- Hosszu alsónadrág — — — — 85,000 K

Applanok nagyválasztékban. Tisztviselőknek külön árkedvozmény!

UJ ÜZLET! ROTH IMRE UJ ÜZLET!
Csopó-u. 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

UJ ÜZLET! Tisztviselőknek árkedvozmény!!! UJ ÜZLET!

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóimnak bárhol kért vagy hirdelt helyből áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal

Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb**

férfiruhaszövetek

csak

Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.635-24 papirkorona

Lanyha és üzletlen a magánforgalom

Budapest, okt. 4.

A mai magánforgalom iránt olyan csekély volt az érdeklődés, hogy üzlet ugyszólván nem is volt és csak névleges árfolyamok alakultak ki. A részvénypiac nem kapott tájékoztatást külföldről s ezért a spekuláció minden vételtől tartózkodott. Kivétel volt az Államvasút, amelyre 435 ezres pénzkínálat volt és a Cukor, amelyre 1.700.000-es árfolyamon volt pénzkínálat.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:

Magyar hitel 380—385. Osztrák hitel 146—148. Kereskedelmi bank 970—975. Belvárosi 24—25. Hazai 2600—2620. Magyar-német 22. Első budapesti gözm. 95—100. Hungária 75—80. Concordia 27—28. Szén 2100—2150. Salgó 395—400. Urikányi 600—605. Franklin 55—56. Pallas 125—130. Ganz Danubius 1700—1710. Lámpa 96—98. Rima 114. Egyes fa 17. Ofa 405—415. Nasici 1650—1685. Zabolai 50—52. Nova 119—120. Államvasút 410—420. Tűszet 146—147. Cukor 1700—1750. Georgia 268. Mezőcukor 119—125. Goldberger 120—125. Karton 86—88. Baróti 1.8—2. Klein 4. Szolnoki 4—4.5. Östermelő 160—165

Nemeslémárak

Ezüst egykoronás 6060—6270. Kétkoronás 12120—12540. Forintos 16180—16800. Ötkoronás 31—32100. Szinezüst 1480—1520. Szinarany 51000—52000. Arany huszkoronás 333—336000. Platina 210—22000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 2750. London 2330. New-York 523. Brüsszel 2520. Milánó 2287. Hollandia 202.5. Bécs 73.9. Bukarest 275. Belgrád 275. Berlin 124. Szófia 380. Prága 1560. Varsó 100. BUDAPEST 68.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000. Cseh korona 2287—2307. Dinár 1078—1079. Dollár 76970—77530. Francia frank 4073—4094. Lei 406—412. Léva 547—562. Lira 3368—3400. Hollandi forint 29695—29950. Dán korona 13335—13468. Norvég korona 10815—10997. Svéd korona 20410—20568. Belga frank 3703—3732. Amsterdam 29995—30150. Belgrád 1078—1084. Bukarest.

SOOS

ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA

Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbőczy-utca 2.

KALAP

a legnagyobb választékban 100 ezer koronától

Wernernél

Piac-utca 72.

411—413. Brüsszel 3733—3752. Kopenhága 13335—13603. Krisztiania 11015—11072. London 345000—347000. Milánó 3388—3405. New-York 77470—77870. Páris 4073—4094. Prága 2307—2320. Szófia 562—566. Stockholm 20660—20768. Bécs, osztrák korona 109.45—110.05. Zürich, sváici frank 14813—14887.

Tartott Irányzat a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, a hangulat azonban egy árnyalattal inkább gyengének mondható Forgalom buzában elég csekély volt. A rozs iránt továbbra is nagy az érdeklődés.

Hivatalos árak Rozs 412—415. tak. árpa 380—390. zab 340—360. korpá 220—222.5. többi változatlan.

Ferencvárosi sertesvásár. Felhajtás 487 darab. Eladatlanul maradt 459. Árak: zsírsertés 1. r. öreg 25—26.5. fiatal nehéz 27—28. közép és könnyű 26—27. Zártvásáron az összes felhajtás 56. melyekből 40 maradt eladatlan. Árak mint fent. Vidékre élve elszállítottak 7 darabot. A forgalom csedese volt.

AZ
IRÓGÉPTECHNIKA
csodája
a
PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt írógégek felelősség mellett **1 millió K-tól** feljebb kaphatók.

Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházkozhatsz részletre is

ujjonnan érkezett angol divatkeleméimből. Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérez. József kir. h.-u.

Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.

fa- és széntelepe

PESTI-UTCA 2. szám.

Házhoz szállít azonnal

tűzifát aprítva és hasábolva, valamint vagon- és éisöröndű porosz szenet.

Telefon 13-95.

VARJAS

NŐI-DIVATTERME

Jutányosan készít divat szerint ruhákat, kosztümöket, kabátokat.

VARGA-UTCA 1.

Hirdetmény.

A boldogemlékeztető Könyves Tóth Kálmán elhunytával megüresedett lelkészi állásra meghirdetett pályázat folytán, választásra bocsáttattak a következő pályázók: Kolozsvári Kiss László lelkész, Bányai Lajos lelkész, Filep Gusztáv segédlelkész, Mészáros István lelkész, Lengyel Imre helyettes lelkész, Birta József menekült lelkész. Utólag pályázatra bocsáttatott még Nádházy Bertalan lelkész.

A lelkészválasztásra kitűzött nap: **1924 október 12-ike, vasárnap**, amely napon a választási eljárás reggel 8 órakor a nagytemplomban veszi kezdetét.

Ha a szavazást elrendelik, az nyomban megkezdődik két helyen:

1. Az I—IV. paróchiális körök választói az egyház tanácstermében szavaznak (Kálvin-tér 17.)

2. Az V—VIII. paróchiális körök választói pedig a Fűvészkert-u. 2. sz. alatti népiskola egyik tantermében.

A debreczeni reform. egyház elnöksége.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

ZSOLDOS tanintézet
a legjobban készített elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA
a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

i varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**
osenberg és Hammer Piac-u. 8.

Legdivatosabb **női filc, bársony kalapok** olcsón kaphatók
Piac-u. 2. **Schimmer Mórénál** Nagytemplommal szemben.
Alakítások a legújabb modellekre.

Alma
téli használatra állandóan kapható olcsó árban
HATVAN-UTCA 4.

Kun József
kéműves-műköszőrüs
Széchenyi-utca 1.
Javitások jutányos áron.

Rendkívül olcsó

leszállított árak!
Weiszkrón József
divatáruházában Piac-u. 9

Frank ruhaüzlet mellett.

Kosztüm szövetek divatszineben	110,000
Aljkelmék, divatcsikok	— 96,500
Iskolai gyermekszövetek	— 55,000
110 cm. széles gyapju kazán	— 84,500
Gyapju pulnin, 110 cm. széles	— 105,000
Crep de chine, legnehezebb minőség	— 205,000
Japán selyem	— 175,000
Satin de chine	— 108,000
Gyapju grenadin	— 135,500
Opál batiszt, valódi svájci	— 55,000
Barbet, új divatmintákban	— 39,500
Francia flanel	— 54,500
Pique barbet I.	— 38,500
Tenisz flanel	— 23,500
Sima liberty saten	— 36,500
Cloth mindeszineben	— 64,000
Lep-dövászoni.	— 58,500
Damaszt, mintás	— 38,800
Kelengye, schifon és vászon	— 20,900
Sima ingzefir	— 17,800
Gyönyörű divatmintás zefir	— 19,600
Kartonok, voalok, jó mosó	— 19,500
Kötött, divatos női kabátok	260,000-tól
Női reform nadrág	— 32,500
Selyem fátyol harisnyák	— 48,000

Női ingek, paplanok, gyermekharisnyák stb. nagy választékban.

Tessék ügyelni a kékre festett kirakatra!

Uj kalapüzlet!!
Magoicsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kérelőt
aki

százezer korona értékű munkát
viz festés vagy tisztítás
végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zselirt, damaszt,
grádlit, barchetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Részletfizetésre

órákat, ékszereket

ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 87

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szürcsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kéz és nyers árúk nagy választékban.

Máthéi János

szőrelő

Elvállal egészségügyi, esaternázási
és fürdőberendezéseket
elsőrendű kivitelben.

Csapó-u. 24. Telefon 8-21.

Száraz**tűzifát**

aprítva vagy hasábosan leg-
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa

futalepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

Most jelent meg! A földbirtokreform törvény és novella

A végrehajtási utasításokkal,
a kapcsolatos rendeletekkel,
magyarázatokkal, joggyakor-
lattal és jegyzettel össze-
állították:

Dr. Máté Imre

és

Dr. Neubauer Ferenc

a novella előadója.

Alapára 17.—

Szorozószáma: 7000+5% felár.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fut elsőrendű porosz szénnel, mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-
nyiségben a legolcsóbb napi árral

Vágó Rezső

porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

E héttől október 10-ig verseny eladás

HAVAS

harisnyaházában

Bádogos-utca 1. (Tisza-palotában)

Harisnyák	Saphák és sálak	Trikó selyem
Keztyűk	Gyapju kazán	Divat széles övek
Szvetterek	Vászon és siffon	Női fehérenműek
Divat mellények	Gyapju trikó	Szallagok és rövidáruk

Selymek minden színben
és kivitelben!

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald

rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi árral tartjuk elő

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló,
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtűk
stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését magadott tervező szerint
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai

asztalosmesterek.

Gyártelep: Bárczi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Legszebb angol szövetekből

készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és
szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.

Nőidivat kelmék és harisnyakülönlegességek

rendkívül olcsóan **Bihari** nőidivat áruházában szereshető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

Poloska- és svábbogár

irtószert garantált minőségben,
hatóságilag szabadalmazva,
nagyon olcsón kapható

STERN festékkészletében

Bikával szemben.

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

Halló pénzes emberek!

Itt a jó alkalom tőkebefektetésre!

Pacsirta-u. 10. sz ház nagy
telekkel, az Ondédon 3 hold
szántóföld, a Csapó-kertben
3/4 hold szőlő eladó.

Értekezni lehet Kigyó-u. 16.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata
Csapó-u.

8

AKÁCFÁT, BUKKFÁT

aprítva vagy hasábosan,

KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

Gépajourozást,

dívtos ruhahímzést, kézi-
munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA

harisnyauzlete (Bika-bérlház)

Olcsó hét!!**Emerich Samu**

nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek	42,000 K-tól
Férfi lábravalók	29,000 "
Férfi munkás cipő	180,000 "
Női száraz cipő	180,000 "
Női fél cipő	150,000 "
Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig	115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig	145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig	40,000 "

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!**UJÓLAG**

kérjük a magyar közönség támogatását

„SENATOR”

schweizeri szivarke-
művelőgyár r.-t.

Kaphatók a Nagytőzsdében.



Női filialap-

árusítással

foglalkozók

figyelmébe!

Női filialap, fehér és pasztel színűben, va-
lamint a legújabb hatkötésű double (2 színű)
magyarai gyártású és elárúsítása.
Kilapgyár Budapest, VI., Ó-utca 47
Megrendeléseket, valamint átutalásokat
48 óra belül eszközlünk.

Sirkövek

minden minőségben
leszállított árral

Hunyadi-u. 14. Sirkökraktár

Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel
díjtalanul szolgálunk. —

Temető munkát olcsón vállalunk

Öltönyt

felöltöt, télikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az

Arany Bika-divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Eternit pala, Rodolit bőrlemez, Elszigetelő lemez, Kátrány fedéllemez legolcsóbban kapható

Lukács Vilmos és Testvérénél Debreczen, Hatvan-u. 7.

Dus választékban érkezett elsőrendű

angol szöveteimből meglepő olcsón vállalkozunk részletre is.

Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelő.

KUN JÓZSEF uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Lószerszámveretek, butorveretek, épületvasalások

Bászler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

BUTOROK

ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árakban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Vizvezeték,

esaternázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-bereendezéseket szakemberrel készít és javít

GYENES Arany János-u. 27. TELEFON 9 37.



Szobafűtésre és üzemeltetésre szállítunk:

salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet továbbá

porosz kőszén és kokszt, valamint kovácsszén.

Schuschitzky János és Társa

Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel bélelve minden színben

990.000 korona
a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

női filc kalapok

Legdivatosabb olcsón kaphatók Széll Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11-11. Alakítások a legújabb modellekre.

Őszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18. TELEFON: 323.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummihariszkodók, kötőanyagok, mindennemű kötőanyagok, szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet! Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, flu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ingeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, au- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

Fekete és szürke hosszú télikabátok	K 1,200.000
Strappa öltönyök különböző színekben	600.000
Barna és fekete bőrkabátok	1,200.000
Divat raglánok gyapjuszövetből	950.000
Gummi köpenyek	300.000
Rövid télikabátok szőrme béléssel	1,100.000
Rövid télikabátok vatin béléssel és szőrme gallérral	800.000
Gyapju strux bricsesz nadrág	200.000
Jaquet nadrágok	280.000

Flu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, flu- és gyermekruha-áruháza Piac-u. 61.

Az ország legnagyobb falkolája
UNGHVÁRY LÁSZLÓ-FÉLE
falkola, szőlő- és borgazdasági rt.
CZEGLÉD



Arjegyzéket kívánatra ingyen és börtmentve küldünk. „Működvelő és Haszonkörtőzet” című illusztrált szakmunkánk 50 ezer koronáért megrendelhető.

KERTMŰVÉSZETI ÉS TELEPÍTŐ IRODA:
BUDAPEST
IV. Ferenciek-tere 3., földm. 14. Tel. J. 152-07.
Falkolai Iserkatok:
Budapest, I. Villányi ut. 16., WEINTEGL SÁNDOR.
VII. Erzsébet királyné-ut. 39., TOST FERENC.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN monogramozok, hímezek, előrajzok, a szu rozok, horgolok, batikolok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítik.

BRÓDY DEZSŐNÉ Szikra áruháza. — Kézi-munkaüzlet. Piac-utca 77.

ERNST JÓZSEF faszobrász Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fall karokat, facsilárokat és bútor faragásokat.

GÖRCSÖS LAJOS BATHYÁNY-U. 26. VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Szücsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárak dus választékban, bekecsék rendelhetők **ADLER** szücsnél Batthyány-utca 2. sz.

Gyönyörű divatlap ujdonságok:

	Corona
Revue Parisienne	80.000,-
La Grand Tailleur	109.000,-
Die Elegante Wienerin	60.000,-
Toilettes Parisiennes	40.000,-
Wiener Modezeichner	100.000,-
Chic Parisien	100.000,-
Costumes Manteaux	75.000,-
Grande Mode Parisienne	80.000,-
Saison Parisienne	65.000,-
Album Blouses Nouvelles	100.000,-
Grande Revue des Modes	70.000,-
La Confection Parisienne	60.000,-
Jupes Nouvelles Paris	48.000,-
Les Capeaux du Chic Parisienne	76.000,-
La Prochaine Saison	74.000,-
Lingerie Élégante	100.000,-
Elite	80.000,-
Tailleur Made	90.000,-
Paris Confection	65.000,-
Parisiana	50.000,-
Smart	65.000,-
Bien de la Mode	18.000,-
The Gentleman	12.000,-
L'Enfant Élégante	28.000,-
Die Dame	18.000,-
Legujabb divat	18.000,-
Die Wienerin	18.000,-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésben, a főposta mellett

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi, fiuruhaárúháza a Bika-épületében

csoportárúsítást

rendez

és eladásra kerülnek alanti cikkek:

250 darab gummi-kabát darabonként

390 ezer

600 darab tartós szövetöltöny darabonként

790 ezer

350 darab dubl raglán darabonként

810 ezer

170 darab fekete téli kabát plüss bélésű darabonként

1250 ezer

320 darab rövid téli kabát meleg bélésű darabonként

690 ezer

220 darab csikos nadrág darabonként

180 ezer

Fizetéses egyének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások kedvező feltételek mellett vásárolhatnak!!

LINOLEUM ÁRUHÁZ

Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként K 120
Egyszínű barna m²-ként K 135
Inalid átöntött mintával, m²-ként K 180

Padiókárpt, linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békebeli minőségben, minden szélességben, a legjutányosabb árban.

Viaszosvászon

50 cm. szélességben K 27
78 cm. szélességben K 41
100 cm. szélességben K 53
115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kintű minőségben, különféle színekben
65 cm. K 40
9 cm. K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65

Agyelő, velour, rojtjal
65x130 cm. K 286

Ebédli-szőnyegek minden méretben, összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 draperia, rendkívül reklámár K 250-tól

Női és férfi

Gumikabátok

Drap színben K 340
Dubl kabát K 625
Szövetszerű kabát K 695
Hócipő, női K 240, férfi K 285
Sárcipő, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők.

Meghívás.

A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság

1924. évi október hó 14. napján délután 5 órakor Püspökladányban a társaság helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 5,000 000 koronás alaptőkéjének 45.000 darab új részvény kibocsátása által 50,000.000 koronára való felemelése iránt.

2. Az igazgatóság javaslata a részvények összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jogot csak azon részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szélényekkel együtt a közgyűlés határidejét legálább három nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón

BAKOS vasúzetében,
Csapó-utca 88.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel közvetít Daróczyné Debreczen, Arany János-u. 15. Izraelita fiatal emberek tőkével benősülőknek. Keresztény bankhivatalnok 300 millióval benősülne. Megbízott Daróczyné.

FÜGGETLEN fiatal leány vagy özvegy ismeretséget keresem szórakozás céljából. Leveleket „Független” jellegre a kiadóba kérek. 5622

VÉTEL

KEREKPÁRT használat jókarban veszek. Széll László. Pallagpuszta. Telefonszám 285. 5493

SÜRGŐSEN vennék háló, ebédlő, konyhabútor, szőnyeget, szénkályhát, spórt, függönyt, szent, diványt. Ajánlat címmel Szent Anna tizennégy. Kovács 5514

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat veszek. Stassik és Blattner, Csapó 12. szám. 5538

SZÖLŐTÖRKÖLYT bármily mennyiségben átvesz a központi szeszüzde Külsővásártér 19. Mázsáját negy vanezer koronájával vagy részfizetésre. 5542

ELADÁS

KEMÉNYFA bútorok, hecserek, madracok jutányos árban kaphatók Színház átjáróban. 3754

MINDENFELE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. e. 3675

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvűrök, valódi aszbeszűpala, foyamkavics és homok legolcsóbban beszerzhető Krausz Albert cementárúgyárban. Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 301. sz.

KEYÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-u. 2. 5431

GAZDÁLKODÓKI Legjobb és legolcsóbb eszmét csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2. 5432

SZEGEDI paprika különlegességek Állandó raktára Lindenfeldnél. Dégenfeld-tér 7. 3748

KRISTALY fehér petróleum literje 4400 korona Ludeaföldnél. Dégenfeld-tér 7. 3748

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

PORLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-utca 2. 4280

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyetértésnél. 5045

BESZKA, LÉC és egyéb faanyagok jutányosan beszerzhetők Fischer telepen, Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 5052

MARVANYMOZAIK és cementlapok, betonárúk, kutyvűrök legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyár-Fűrdő-utca 2. 4279

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anna-u. 11. 4762

HÁZ beköltözhető 2 szoba, 2 konyha, vágóhid mellett. Sestakertben egy nyilas szálló forgalmi értékén alul, sürgősen eladó. Erzsébet-u. 20. 5073

BÖRÖNDÖK, retikülök, finom bőrárúk csakis Feuermann bőröndösnél. Piac-utca 44. 3707

TÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárúk legolcsóbban Koros vaskereskedésben. Csapó-utca 15. 5089

SZÖLŐSKERT 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülvéve eladó. Értekezni: Kegyves sarkokrát Piac-utca 58. 5424

BEKÖLTÖZHETŐ lakással, istállóval a Nyil-utca 58. számú ház eladó. 5468

AUTOMOBIL, kintű turakocsi, eladó. Riesz Henrik. Hatvan-utca 58. 5469

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 5506

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással. Kétszázmillióért eladó Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs. Piac-u 89. 5517

ÖRÖKÉRTÉKŰ barokk ebédlő eladó. Bethlen-u. 34. 5049

TÓZIFA legolcsóbban beszerzhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

SZÖRMERUHÁT legolcsóbban beszerzhető és atalakhathat Kóváry szücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kétszázhuszmillióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs. Piac-utca 89. 5550

KORONAFEGYVER ejektoros, teljesen jó eladó. Péterfia-u. 48. Hátlul lépcső, emelet. 5526

BELLEGLÖN 5 és 12 hold feketeföld eladó Értekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában. Verbőczy-utca 4. 5547

PERZSA kabát eladó, megtekinthető Altmann szücsnél. Miklós-u. 22. sz. 5561

EGY 3 szoba, konyha, speiz, megfelelő mellékkeliségek, nagy udvar és konyhakertből álló újonnan épült, 30 évig adómentes uriház *Deracsken* örök áron, elköltözés miatt olcsón eladó. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 5470

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

FAGYMENTES sarkóvekből nagy raktár a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-utca 2. 4277

TÉGLA és cserép kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárban kapható. Megbízott Bétus József, Zöldfa-utca 8. 3850

JEGYGYÜRÖT, fiülevalót, órárt. Ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 4101

BUTOR díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedőlemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban: Kovács Gyula vasúzetében, Bika mellett sarkon. 3728

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kétszázhuszmillió koronáért eladó. Értekezni a helyszínen vagy dr. Balázs. Piac-u. 89. sz. 5505

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál. Kossuth 13. 5573

ÁRVERÉSI HIRDETÉS! A sámsoni tiszti bérleten a csöszház mellett 60 mázsa zabszalma, jó minőségű tengeriszár, sütő- és verestök 5-én, vasárnap délután 2 órakor nyilvános árverésen késhb tételekben is el lesz adva. Ajkik igényt tartanak, 5-én délután 2 órakor jelenjenek meg. Tisztibérlet vezetőség. 5597

EK.

**Olvasni
felad a
gyetértés
lában.**

**alkalmi
zeti a 5000
vel szedett**

**vaságyak,
nifele vasárak
vaskereskedé-**

**épületei,
rülkertei el-
s sírkövekről**

**állítoival
ház eladó,
5408**

**turakocsi, el-
atvan-utca 58,
5409**

**ház a köz-
t szobás gyö
a forgalmi ér-
eladó. Cim a
ójában, 5506**

**z beköltözhető
kötőszáz-
ezni helyszínen
u 89, 5517**

**ebédlő eladó,
5049**

**beszerezhető
atalnál, Fürdő-
4278**

**csobban besze-
tia Kőváry
fa-udvar, 5157**

**z beköltözhető
kettőszázhu-
z kezezni helyszí-
Pias-utca 89,
5550**

**ektoros, telje-
u. 48. Hátuló
5526**

**2 hold fekete-
etn Pécisi ügy-
rböcny-utca 4,
5547**

**megtekinthető
kiklós-u. 22. sz.
5561**

**sz. mezfe-
a nagy udvar
ujonnan épült,
uriház Derecs-
tözés miatt ol-
Egyvetértés ki-
5470**

**szoba, konyha,
szoba, konyha,
pince, füstölő,
imölcsös, lucer-
2490**

**kból nagy rak-
Működésében,
4277**

KOVÁCSSZÉN, porosz szén és brickelt olcsó árban Bartha széntelepen Ispotály 3. b. 5600

EGY UJ tenisz csikozásu sötét öltöny egymillióegyszázért eladó. Megtekinthető László házmastermél. Péterfia 24. 5596

FÉRFIRUHÁK, télikabát középmetre, női télikabátok eladók. Péterfia 17. sz. 5593

HÁZASTELEK, 1000 négyszögöl, 2 szoba, konyhás lakással, melléképületekkel, raktárhelyiségekkel ipari kereskedelmi és gyártelepnek alkalmas körülkerített terület hérbeadó, vasuti sín mellett. Károly Ferenc József-ut 26. szám. 5569

JUTÁNYOS árban igen jó ellátást kaphat néhány egyetemi hallgató. Egyvetértés kiadója. 5571

OLCSÓ DESZKA, léce és faragott fa beszerezhető Bartha faterlepen, Ispotály 3. b. 5599

EBÉDLŐSZÖNYEG, használt, 3x4 méteres eladó. Simonfi-ut 18. b. 5584

ÉPÍTÉSI ANYAGOK, kőműves és ács felszerelések, ajtók ablakok, spalett lapok, ócska butorok eladók. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 5585

EGY jókarban levő szivattyus kut, 100 drb akácfaoszlop, 2 vasaitó ma-tarra való eladó. Miklós-u. 51. 5586

EGY alig használt fekete posztó kosztim és egy fekete lüster ruha eladó. Arany János-u. 23. 5587

TÖBB öl kemény tűzifa eladó. Mátyás király-utca 35. 5588

KÉT erős tornyos tűzhely jó karban eladó. Ugyanott egy vaskályhát veszünk. Tóthné, Bádgos-utca 1. 5589

SAROKHÁZ, nagy telekkel remekivül olesón eladó. Rankai, Boeska-i-ér. 5590

ELADÓ árpa, zab, tengeri. Vár-utca 4. sz. 5591

MINDENFÉLE butorok, hencser, vaságyak, sifonok, schöberlágy, íróasztal eladók. Hatvan 34. 5566

22 MAGYAR HOLD föld eladó. Kohn, Szalkai-utca 6. 5443

EGY MODERN új zománczott hálószoba, csontszin olesón eladó. Csapókert, Kisfaludi-utca 36. 5605

FODRASZ berendezés kéz alatt olesón eladó. Értekezni Péterfia 11. sz. alatt. 5606

KÉT IRÁOSZTAL és hat szék eladó. Varga-u. 23. 5607

GYERMEKSZÉK, festett szobaaitó, sparihend, gyermekkosci, prémes női télikabát eladó. Csokonai-u. 44. 5609

KETTŐS TÜKÖR, állvánnyal, fiókkal, márványlappal eladó. Erdősor 7. sz. 5624

PRIMA UJBOR 6 hl. eladó. Erdősor 7. sz. 5625

2 MALAC, 1 öthetes mangalica eladó. Erdősor 7. 5626

PULTMÉRLEG fehér márványból, éttermeknél nélkülözhetetlen hágy-mavágógép eladó. Libádnánál, Péterfia 4. sz. 5641

CIPÉSZNEK szép bankli, kereszkek, szobaasztal, új kaptafák és egyebek eladók. Cim Egyvetértésnél. 5642

VILLANYSZERELÉSI dolgok, csapok szelencek eladók. Bozzai-telep: Létei utca 1. sz. 5645

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház beköltözhető három szobás lakással. 5649

TAKARÉKTÜZHELYEK leggyeszereibbtl legolcsóbb kivitelig minden tanulásnak kaphatók. Fiu lakatos tanuló felvétetik. Kandia 15. sz. 5652

ERDŐSOR 7. a. villatelek szőlővel eladó. Farkas ügyvéd. Hungária-palota. 5653

OLCSÓN eladó modern ház beköltözhető 4 nagy szoba. Ugyanott 20 hektó vámospécsi új bor. Csillag-u. 56. 5654

ELADÓ 1 szimenthalj kisborias jó fejős tehén, 1 taposókád, 2 kis boros hordó, 1 srófós káposztás hordó és 1 lendkeres szivó-nyomó kutszivattyu. Széchenyi-u. 31. sz. a. 5628

ELADÓ HÁZ azonnal beköltözhető modern négyszobás lakással. Ugyanott 1228 négyszögöl és egy 6-os eke vashorónával. Boldogkert. Epersekert-utca 11. b. szám. 5627

ELADÓ azonnal beköltözhető kisebb nyaraló üvegezett verandával, szőlővel, egy szoba hozzáépítéssel, megfelelő családi lakás nyerhető. Erzsébet-utca 52. 5613

FECSEKHASU síldők, Plymouth kassok, írcék eladók. Libakert, Szegfii-utca 12. Telefon 39. 5614

BUTOROK! Pestre költözés miatt mindenféle butor sürgösen olcsón eladók. Ebédlőszékek, diványok, ágyak, fotellek stb. Csapó-u. 26. sz. 5618

KAPA-GÉP, eke, fekete lack egyes kocsirod, asztal, sparihend, aranvrá-más méteres tűkör eladó. Csapó-u. 26. 5618

KOCSI szép sárga, remek rugóiu új, sürgösen eladó. Csapó-u. 26. 5620

LÓSZERSZÁM, parádés, rézveretű, új eladó. Csapó 26. 5621

NYILASTELEP, Kossuth Lajos-u. 27. számú ház hely eladó megkezdett épülettel együtt. Ára 15.000.000 korona. 5631

VÁMOSPÉRCI saít termelésű bor 20 hektó, kisebb tételekben is eladó. L.: 12.000 K. Csillag-u. 56. sz. 5638

SZÉP beszélő papagály eladó kalitkával. Cim a Haiduföld kiadóban. 5681

ONDÓDON, Veréb dűlőben a 7 km.-nél eladó két hold föld. Értekezni: Batthyány 17. ügyvédi iroda. 5684

ELADÓ vaskonyha és egy hízónak való síldő. Darabos-utca 56. 5685

ELADÓ 40 hektoliter igen jó minőségű bor kisebb tételekben is. Megtekinthető Péterfia 19. naponta 2-3 óra között. 5686

EGY alig használt rövid szörmekabát eladó. Kétmalom-utca 3. 5687

GYERMEK vaságysoforny eladó. Gerőnél. Arany János-utca 54. 5688

BAROCK szalon nagy álló tűkörrrel és ebédlő eladó Nábráczky, Piac-u. 77. keresztpépület. II. emelet. 5689

ELADÓ 10 hl. must Hadházi-ut 16. tűzifa iroda, az Árpádtéri paróchia mellett. 5690

ELADÓ takarmánynak való sütőtök 10-20 métermázsá, értekezhetni Kardos László cégnél. Kossuth-utca 9. szám. 5691

ELADÓ Busi-utca 18. számú ház. Értekezhetni tulajdonossal. Timár-u. 13. sz. 5745

GYÜMÖLCSŐS 1 hold Boldogkertben, Borzsovay 19. eladó. Értekezhetni Vigkedvű 27. 5740

LEGNAGYOBB választék fényképészeti cikkekben Berzéki műtermében Piac-u. 38. Lemez eladás darabonként is. 5741

12-ös KAKASNÉLKÜLI vadászfegyver eladó. Teleki-u. 96. 5742

ELADÓ női télikabát és ruhák. Kálvin-tér 14., keresztpépület. 5744

JÓ VADÁSZFEGYVER engedéllyel eladó. Ügyvédi iroda, Deák Ferenc utca 9. 5736

ELADÓ Homokkert Kis Áron 12. sz. ház, áll 2 szoba, konyha, előszoba, pince, 2000 négyszögöl konyhakert. Azonnal beköltözhető. 5739

HÁZ Csillag-utca 65. szám eladó. Értekezhetni Sarkadi. Boeska-i-ér 2. 5729

OLCSÓN ELADÓ elutazás miatt hely dunyha, két párna, horgolt takaró, két csipkefüggöny, paplan lu-zattal, egy nagy új hintaszék. Baross-utca 11., kapu alatt jobbra. 5747

OLCSÓN eladó Eötvös-utca-n azonnal beköltözhető új családi ház. Négy szoba, nagy udvar, lakó nines. Értekezhetni: Perczeu-u. 7. 5730

EGY szoba butor eladó. Varga-u. 4. 5732

TOPOLYA BETÉTES új bikkiaháló eladó. Szell asztalósnál. Tiszviselő telep III. u. 14. sz. 5733

ELADÓ kétsoros vetőgép, szecska-vágó, 2 borona. Izsák-u. 11. 5720

ELADÓ sürgösen Csereres-u. 7. sz. ház olcsó árban. — 16 H szivó gáz-motoros garnitura ugyanott, favágó embereket felveszünk. Értekezni Pa-lay-u. 18. sz. Sárkánynál. 5715

FÖLDI EPER, magv gyümölcsű, bő termő 10 Odrb. 10.000 korona. Mé-liusz-tér 13. 5717

ELADÓ ócska téglá, talyiga egy lo-vas, féderes új talyiga Timár-u. 11. 5719

ELADÓ 200 q 2 éves vákáncos akác-fa, fedél alatt van, kerékvártók-nak alkalmas. Püspöki palota, föld-szint 37. ajtó. 5721

HALLÓ! IDE VIGYÁZNI! Schwartz Jenő mézárónál olcsóbb lett a kő-ser elsőrendű marhabus a Pásti-ut-cában. 1 kg. 28.000 K. 5695

GAZDASÁGI felszerelés 150 holdra kiadó. Vadászfegyver eladó. Eöt-vös-u. 1. 5696

TÉGLÁSKERTBEN eladó ház jöve-delmező gyümölcsössel, jutányosan. Létei-ut 80. sz. 5697

2 GARNITURA 8 H magánjáró esé-ly. Wertheim szekrény sürgösen el-adó. Miklós-u. 13. 5698

EGY LAUBERGER-féle keresztthuros rövid zongora új eladó. 5700

KERESLET

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központi fűtés és a villamos munkákban teljes jártassággal bír. Házfelügyelő, vagy üzemszerelő állást keres. Cim a Független Újságnál.

ELSŐRANGU kárpitos Szabó Jó-zsef Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan rak-táron. 5438

KÖNYVELÉSSEN, levelezésben tel-jesen járt-s hivatalnok sürgösen állást keres. Cim a Tiszántúlihoz kérek. 5373

EGRETEMI hallgatók, gazdászok! Koszt és lakás kapható Nagyrdei Vigadóban. 5148

PERFEKT szobaleányt 15-ére felve-szek. Szent Anna-u. 7. első emelet. 5573

KIFUTÓ leány fölvetetik Biri Róza fiúüzletébe. Piac 42. 5723

KISZOLGÁLÓ leány ügyes azonnal felvétetik festék üzletbe. Klein, Arany János-u. 10. 5726

ELCSERÉLNEM szoba, konyhás la-kómat nagyobbal hol speiz is van. Kigyó-u. 39. Bartha. 5725

JÓKARBAN levő 2 és félx3 és fél szőnyeg megvételre keresek. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 5724

Raktárhelyiséget keresek a főtér közelében, feltétlenül száraz és világos. — Cim a kiadóban.

KÉT SZOBA, mellékhelyiségekkel, ud-varral, jószágtartással átadó. Haidubagosi 1600 négyszögöl szőlő el-adó. Kölesönpénz kosztkamatra kap-ható. Érdeklődni: Agárdy-utca 10. Szabó. 5728

TENGERI SZARAT nagy mennyiségben ad részében való behordásra főispán kismacsi gazdasága. 5722

ZONGORÁT keresek heti két órai gyakorlásra. Tamás. Libakert-utca 12. a. 5676

IDŐSEBB tevékeny uriaszony segít-ségére lenne uriaszonyoknak könnyű munkára. „Csak nappal lenne” jel-gére a kiadóhivatalba. 5677

EGÉSZSÉGES szorgalmas idősebb bási elmenne jobb házhoz könnyebb munkára, esetleg falura is. gazdál-kodásban jártas. Megkeresés „Jár-tas” jellegre a kiadóba. 5678

2 POLGÁRISTA leány vagy két or-vostanhallgató felvétetik teljes ellátással szép fürdőszobával, közel mindenhez. Cim a Haiduföld kiadó-ban. 5679

KERESTETIK egy íróvaló állandó mindenre vagy bejáró. Szent Anna-utca 34. 5683

TANULÓKAT felvesz Neubauer Já-mos sodronygyára. Kétmalom-u. 4. 5743

Pénztárkezelésben jártas komoly leány vagy asszony felvétetik.
Személyesen behozott írásbeli ajánlatot kérünk.
MAGYAR RUHAIPAR
Bika szálló-épület

CSIZMADIA segédeket alia munkára is felvesz Zeke Dezső. Kar-u. 22. 5229

BÉRBE vennék 40 holdig homoki ta-nyás birtokot. Honvéd-u. 9. d. 5408

ÜGYES kifutófiu felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. Vá-rosháza épület. 5453

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Weisz Vilmos fűszerke-reskedésében. Bethlen 36. 5510

IRODISTANÓ gyors- és gépirásban jártas írásos ajánlkozással felvéte-tik. Áron Miksa, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. 5476

KIFUTÓFIU felvétetik Herskovics déligyümölcsüzletben. Hatvan-utca 6. szám. 5497

OKT. 2-án Mikepércstől a nagytdzs-déig elveszett papir és zsákba cso-magolva 5 millió korona. Megta-áj-lóját becsültelesen megfizetem, ha hozzájárulhatja vagy nyomra vezet. mert hivatalos pénz volt. Cim a Debreczen kiadóban. 5518

KIFUTÓ FIU felvétetik Gabona és Árúkereskedelmi rt.-nél. Arany Já-nos-u. 14. 5521

TIZ MILLIÓ kellő fedezet mellett heti kamatra kiadó. Cim az Egyvetértés kiadóban. 5532

GARZON embernek, ki 40-50 millió kölesönt ad fedezetre. annak díjtalanul egy gyönyörű utcai par-kettes szobát adok. Cim az Egyvet-értés kiadóban. 5535

LÁMPAGYUJTÓK állandó munkára felvétetnek a villágítási vállalat vá-rosi üzletében. Rózsa-u. 3. 5545

SEGÉDET. kiszolgálóleányul, tanuló felveszünk azonnali, vagy elsői be-lépésre. Deutsch Albert és Fia. 5553

TISZTESSÉGES magános férfit, aki tehén gondozáshoz ért. házi szolgál-nak azonnal felveszek Simonfi-ut 17. sz. 5557

B LISZTÁS banktisztviselő vagy ke-reskedelmileg képzett agilis fiatal-ember némi tőkével, kintinó elhe-lyezkedést kaphat. Írásbeli ajánla-tokat szíveségből továbbít Hoffler Sándor. Piac-utca 42. 5562

VARRÁST vállalok. házhoz elmegyek. Egy próbababa eladó. Varga-u. 29. 5608

EGY JÓ MUNKÁS cipészsegéd jobb vegyes munkára fevétetik. Böször-ményi-ut 17. 5610

JÓ HÁZIKOSZT kapható Péterfia-u. 37. II. ajtó. 5611

FÜSZERES fiatal segéd felvétetik, személyes jelentkezés Hauer céghez Püspöki-palota. 5612

CSERÉPKÁLYHÁT, nagyobb melegtős vaskályhára csekély ráfizetés ellenében cserélek. Erdősor 7. — 5629

ÉPÍTŐHOMOKOT csekély fuvarért adok. Erdősor 7. 5630

EGY FODRASZSEGÉD kisegítőnek felvétetik Nagynál. Homokkert. 5615

INTELLIGENS uri asszonyhoz lakó-társnő kerestetik azonnalra. Varga-utca 6. szám. 5616

TAKARITÓNÓT keresek, ki parket-tet is kefél. József kir. herceg-u. 12. emelet. 5633

IRODAI, pénztárnoki, pénzeszedői vagy más foglalkozást keres nős fiatal ember, megbízhatóságáért fe-lelősség van vállalva. Cim az Egyvet-értés kiadóban. 5634

MAGAS lelépést fizet magános urinó csöndes szoba, konyháért, lehet kö-zeli kertben is. Cim az Egyvetértés kiadóban. 5635

BORBÉLY tanuló fiamat vidéki üz-letbe odaadnám tanulóknak. Csónka Ferenc, Möríc-utca 10. 5636

JOBBA LEÁNYT házi főzóra azonnal belépésre keres Barthatné. Ispoltály 3. b. 5601

REALISTA tanítását vállalja egyetemi hallgató. Cím: Főreál Fazekasiskola szolgánál kérem megadni. 5594

FODRÁSZSEGÉDET kisegítőnek felvesz Kárpóli. Eötvös-utca 64. 5595

4. VAGY 5 SZOBÁS modern lakást belvárosban keresek átvételre lépésért. Cím: Városháza, kistrafik. 5592

HUSZ MILLIÓT kölcsönzők biztosíték mellett koszikamatra. Kut-utca 9., délután 2-4 óra. 5572

GYAKORLOTT kézi leány, tanuló ellátással felvétetik. Hunyadi 14. Szabóúzet. 5576

MŰHELY helyiséget keresek forgalmas helyen, esetleg világos pince is megfelel. Cím az Egyetértésnél. 5577

SEGÉDEK, elárúsítónők és tanulóleányok és fiúk felvétetnek. Salamander. Piac-utca. 5578

SZERDÁN este a vágóhíd közelében egy sovány sertés elveszett. Megtalálójára nagyobb jutalomban részesül. Értesítést a Debreczeni Állatkereskedelmi Rt. irodájába (Bikahall) kéretik. 5579

KERESEK 10 millió koronát heti koszt kamatra, megfelelő biztosíték mellett. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában meg tudható. 5580

MOST felszabadult fiatal kereskedősegéd felvétetik fizetéssel és magas jutalékkal. Cím az Egyetértés kiadóban. 5581

PINCEMESTER, borkezeléshez értő felvétetik. Márkus. Jenő. Hatvan-u. 22. 5582

JÓL főző nő, lehet bejáró is, magas fizetéssel felvétetik. Cím Egyetértés kiadóhivatalban. 5583

TANULÓK Kovács, kerégyártók fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsigyár. Erzsébet 28. 5603

PILE csipkét megvételre keresek. Erzsébet 28. 5602

HORGOLÓ, filéző hölgyeknek állandóan munkát adunk. Erdős. Simonffy 32. 5568

EGY FIATALEMBER lakást kaphat. Cím: özv. Weisz Ignác. Szepességi-utca 12. 5604

KENYÉRÜGYNÖK jó keresetre, lehetőleg kereskedői szakmából felvétetik. Jelentkezni Bethlen-u. 23. Korona Gőzkönyvnyvár. 5617

KÖLCSÖNT adok kisebb tételekben megfelelő biztosítékra. Háztulajdonos. Perczes-u. 7. 5731

UTAZÓNAK, aki vidéken jól be van vezetve, képviselőket adok. Révész. Csapó-u. 21. 5714

KIFUTÓ fiú felvétetik. Csillag-u. 49. 5650

LAKÁST KAP fiatal pár. Csapókert. János-u. 67. 5699

CIPÉSZTANULÓ fizetéssel felvétetik, vagy ellátással. Czegléd-u. 6. 5643

KÁRPITOS varrónőt és kárpitos tanulókat fizetéssel felvesz Kíller Ede butorgyáros. 5746

NÉMETET tanítok legjobb módszer szerint gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-u. 7. 5735

HÁZMESTERLAKÁST kaphat gyermektelen keresztyén házaspár, vagy magános nő, mint házmester segéd. József kir. herceg-u. 25. 5637

BUTOROZOTT vagy butorozatlan szoba, konyhát keresek előnyös fizetési feltételek mellett. Barna, Faragó-u. 5. sz. 5737

EGY ÜGYES megbízható fiatal ur, ki fűszerszakmában jártas, ehhez megfelelő állást keres. Cím az Egyetértés kiadóiban. 5640

SZÖNYEG CSOMÓZÓ leány perzsa-szőnyeg készítéséhez felvétetik. — Verbőczy-u. 4. sz. I. em. 5. ajtó. 5639

ELSŐRENDŰ ebédkoszt kapható, esetleg kihordásra is. Simonfy-u. 36. 5693

FÜSZER szakmában jártas segédet és kocsist keresek. Széchenyi-u. 14. 5644

EGY TANULÓ felvétetik Sztanó és Czabán fűszerüzletében. Boeska-tér 12. sz. 5647

Hiába minden!
mégis csak **Gerónél**
érdemes férfi- és fűruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

WERTHEIM szekrényt keresnek megvételre. Femina. Piac-u. 32. Telefon 520 és 525. 4651

MAGÁNOS URHOZ kitűnően főző urinő házvezetőnek ajánlkozik. Cím az Egyetértés kiadóban. 5656

KERÉKPÁRT gyönyörű szép, teljesen újat adok kamat fejében annak, ki nekem 6 millió koronát ad kölcsön fejében 6 hónapra. Cím az Egyetértésnél. 5158

CSÜTÖRTÖKÖN elveszett délután fekete háromhónapos koca malac. Megtalálójára jutalomban részesül. — Régi városi téglavető. 5661

KÉT-HÁROM szobás lakást keresek. Cím az Egyetértésnél. 5663

IPAR NÉLKÜLI cipész berendezéssel, géppel elmenne társnak vagy műhely vezetőst elvállalna. Vidékre is megy uradalomba. Cím az Egyetértésnél. 5664

MÁZSÁT használtat, jókarban levőt megvételre keresek. Cím a Gambrius étterembe leadni. 5665

TANULÓLEÁNY felvétetik női ruhavarróda. Váradi. Csapó-u. 52. 5666

NAPSZABÓNÁK gyakorlott nagymunkás felvétetik. Aszód. Piac-u. 1. 5667

IZLETES házikoszt kihordásra is Péterfia 6. keresztépület. 5668

KERESEK magas lépcsővel egy szobás, konyhás lakást. Jókai 44. első ajtó. 5670

ELADÓ Homokkert. Budai Ézsaiás-utca 23. számú ház. négyszázhuszonkilenc négyszögöl telekkel. Kovács János festőművész. Deák Ferenc-utca 10. 5655

NUTRIA bundabélés megbízható eladó. Megtekinthető Aszmann divatüzletében. 5657

PLYMOUTH kaksók, kiváló tenyész állatok, fajgálambok eladók. Homokkert. Szabó Kálmán-utca 45. 5659

ELADÓ női kabát, plüss divány, vasg. ebédőkredec. hentes: Kut-u. 82. sz. 5669

VEGYES

LEGDIVATOSABB ermyóket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem. Sas-u. 3. 4702

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

LAKATOS munkát, javításokat legjutányosabban készít Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4974

URI NÉGYSZOBÁS LAKÁS konyhával, mellékhelyiségekkel berendezve (fél hónapokra kiadó). Cím az Egyetértésnél. 5672

NŐI és gyermekruha varrást házánál is vállalok. Cím: Roboz. Szent Anna 5. alatt. 5511

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hirdetéseket felvesz Kovács Hírlapiroda. Piac 42., az udvarban. 5004

ÜGYVÉDI irodának alkalmas szoba legjobb helyen kiadó. Deák Ferenc-u. 10. 5646

FÖTÉREN egy vagy két szoba elegánsan butorozva kiadó. Cím az Egyetértésnél. 5648

IRODÁNAK vagy üzletnek alkalmas helyiség kiadó. Piac-u. 7. 5662

Használja a híres Hajdusági pedrőt!
mely ismét a békébeli minőségben kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszerű” gyógyszerárban DEBRECZEN (SZINÁZ MELLETT)
1 dobez 5000 korona.
(Vizsgálódók kedvezményt kapnak. Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc krémek, puderek, hajlajok, legkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napi drogárial árban szereshetők be.)

NŐI és férfiszabóknak legolcsóbban fest, tisztít Konec kelmefestőgyára. Péterfia-utca 30. Arany János-utca 10. 5358

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrikulturna Kereskedelmi Rt., Eryház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

HÁROMSZOBÁS kényelmes szoboszló-úti 900 koronás lakásomat elcserélném belvárosival, esetleg ráfizetéssel. Cím a Hajdúföld kiadóban. 5088

BUTOROZOTT szobát konyha használatra keresek. „Méliusz” könyvkereskedés. 5128

NAGY JÓZSEF fodrász- és manicűrtermében minden tekintetben kifogástalan kiszolgálást kap. 5164

LAKATOS munkát a legolcsóbban készít Rezler. Hunyadi-u. 1. Kész takaréktűzhelyek kaphatók 5165

Közlisztviselők, magánhivatalnokok, hivatalok és egyesületek csoportos vásárlásoknál nagy árengedményeket kapnak
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debreczen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.

BUTOROZOTT két szobát keresek főbb utcákon. Ajánlatokat „Buzabér” jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóba kérek. 5525

FÜLÖP NÖVÉREK női divattermébe Péterfia 14. francia és angol toilették a legelegánsabb kivitelben, jutányos árban készülnek. 5452

ELCSERÉLNÉM 3 szoba, konyha, spejzos lakásomat 2 szoba, konyháért. Cím Függetlennél 5474

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János u. 38. sz. 5509

ELADÓ családi ház lakó nélkül, azonnal beköltözhető. Nyil-u. 44. sz. 5660

MINTEGY 50 q dísznóták és mintegy 700 kéve tengeri nád eladó a délelőtti órákban. Nagverdó 12. szám alatt. 5671

CSEHSZLOVÁK, lengyel, rutén, orosz okmányokat magyarrá fordít: Voljay Ferenc törvényszéki hites tolmács, Poroszlai-ut 11. Csehszlovák okmányokat szlovák levél utján beszeresz. 5598

TIZENNYOLC hold átrágyázott homok, városhoz közel, dunyegarral, tanyával kiadó. Nyomatató 9. vasárnap délelőtt. 5570

CSINOSAN butorozott utcai szoba két gazdász részére ellátással kiadó. Rákóczi-utca 62. 5574

ELCSERÉLNÉM Bethlen-utcai két szoba, előszobás, modern lakásomat hasonlóval vagy nagyobbal. Cím: Egyetértés kiadóban. 5575

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba, előszobával, villanyvilágítással, butorozva kiadó a Rákóczi-utcaiban. — Cím a kiadóban. 5565

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Péterfia 11. Keresztépület. 5623

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Árpádtér közelében. Cím az Egyetértés kiadóban. 5622

KÉT SZOBA garzonlakásra alkalmas nov. 1-től kiadó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 5674

KERTI FÖLDEM Csabókertben 2 kh. megfelelő épületekkel hasznosított kiadó, értekezhetni Kardos László cégnél. Kossuth-utca 9. 5682

Precizios
Gépjavitó üzem
elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénehggesztési stb. munkálatok elvégzését
legolcsóbb árban
Debreczeni
Autóforgalmi rt.
Hatvan-utca 53.
Telefon: 7-28.

Teherautó fuvarozást vállalunk
legolcsóbb árban
Debreczeni Autóforgalmi rt. Hatvan-utca 53.
Telefon 7-28.

HENTESEK
figyelmébe!!
Burgonyaliszt, fehér és fekete bors, paprika, salétrom-só pácoláshoz, — majoránna és egyéb fűszerárú, valamint papíráruban legolcsóbb beszerzési forrás
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon: 79.